



KARDOSKÜTI HIRMONDO

KARDOSKÚT KÖZSÉG INGYENES KÖZÉLETI IDŐSZAKI LAPJA

Ahhoz, hogy sokáig éljünk, muszáj megöregedni!

Fotó: Póth László



Községünk időskorú lakosait a képviselő-testület meghívója invitálta a kultúrház nagytermébe, ahol az Idősek világnapja alkalmából zenés műsorral kedveskedett a résztvevőknek a településre érkezett szegedi művészházaspár, Merényi Nicolette és Kiszely Zoltán.

A műsorban felhangzott közismert dallamok szinte elrepítették a hallgatóságot a szívünk tavaszán – ahogyan a Meseautóban is elhangzik a dal. A vastaps után Varga Pál polgármester köszöntőjét egy egyszerű, sokszor emlegetett igazsággal kezdte: „Ahhoz, hogy sokáig éljünk, muszáj megöregedni!” Ehhez pedig sok-sok átélt történelmi korszak és esemény társul, ami alatt rengeteg tapasztalatot, ismeretet szerez az ember. A fiataloknak még nehéz elképzelni, hogy hogyan élik meg az idősebbek az öregedés folyamatát, majd kiemelte a türelem fontosságát, amellyel a fiatalok az idősebbek felé

kell, hogy forduljanak illetve maguknak az idősöknek is türelemmel kell viselni a sok változást a világban. A külsőségek világát éljük, és közben megfélekedünk olyan tulajdonságokról és értékekről, amelyek éppen az idősödéssel járnak együtt: például a derűs életszemlélet, a bölcs világlátás, a kitartás, a hit, a sok-sok tapasztalat. Ezek teszik az idősebb generációt érettebbé, ezekkel az értékekkel és tulajdonságokkal adnak példát a társadalom tagjainak. „Mi is fel tudunk nézni Önökre, őszinte tisztelettel tudunk gondolni településünk, társadalmunk idősebb tagjaira. Akkor, amikor a legdrágább ajándék az idősök számára a velük töltött idő, és ebben a rohanó világban épp ezt nem tudjuk mindenkor megadni, akkor ezt alázattal, türelmes szívvel fogadják el tőlünk, fiatalabbaktól” – fogalmazott a településvezető ünnepi gondolatainak végén. Az összejöveteleken a kialakult hagyományok szerint ajándékkal

köszöntötte a legidősebb lakosokat és a három kerek évfordulós házaspárt a község vezetője és a testület tagjai. A köszöntések sorát a Radnóti Miklós Nyugdíjas Klub kis csoportjának verses összeállítása zárta, majd a helyben főzött bográcsos marhapörkölt következett egy szelet finom süteménnyel, amit élő zenész mellett fogyasztottak el a vendégek.

Az idei év ünnepeitjei:

Legidősebb hölgy lakos: Csotó-Nagy István Józsefné (1929.)

Legidősebb férfi lakos: Héjja Bálint (1929.)

Kerek évfordulós házaspárok:

Bakos József és felesége (55. házassági évforduló)

id. Arany Lajos és felesége (55. házassági évforduló)

Barna László és felesége (50. házassági évforduló)

VNB

Irodalombarátok kardoskúti találkozója



Fotó: Csiki Erzsébet

A több mint három és fél évtizednek az élet bármely területén súlya van. Ennyi időt maga mögött tudó pályázat rangossá, kivételessé nemesül. Az irodalmi alkotásaikat évről évre Kardoskútra küldők életük a nagyszerű kezdeményezést, tegye bár próbára őket a sors járvánnyal, háborúval, elemi csapással, saját viszontagságaikkal – emelte ki értékelő beszédének elején Bárdos Zsuzsa irodalomtörténész, a 2022. évi Kardoskúti Nyugdíjas Vers- és Prózaíró Pályázat díjkiosztó ünnepségén.

Két év pandémia okozta kényszerszünet után az idén végre ismét együtt lehettek az ország több pontjáról érkezett amatőr nyugdíjas írók és költők, akik a Móra Ferenc Közösségi Szintér felhívására beneveztek. A kezdetek 1986-ra nyúlnak vissza, amikor Nagy Lászlóné Terike, a művelődési ház akkori vezetője, a helyi Radnóti nyugdíjas klub tagjaival életre hívta az irodalmi megmérettetést. Tették mindezt azzal a szándékkal, hogy a megyében megszólítsák azokat, akik verselnek, novellákat írnak. Az elmúlt három évtized bebizonyította, hogy a pályázat sokaknak fontos és a megyehatáron is túlnyúlik. 2022-ben 13 településről érkezett több mint hatvan vendég Kardoskútra, ahol egy jó hangulatú találkozóra kerülhetett sor. A pandémiás időszak sajnos nem kedvezett a nyugdíjas korosztály összejöveteleinek sem, egy kicsit tartózkodóbbak voltunk, de bízunk abban, hogy ez a rövid kényszerszünet nem ismétlődik meg a jövőben – emelte ki az ünnepség elején Vargáné Neller Borbála közművelődési szakember. Köszöntője után a település vezetője, Varga Pál polgármester köszöntötte

a résztvevőket és pár szóban beszélt a község múltjáról és jelenéről, majd Nagyné Terike baráti gondolatai zárták az üdvözlések sorát. A folytatásban Bárdos Zsuzsa irodalomtörténész értékelésében kiemelte, hogy a szervezők a korábbiakhoz képest is elégikusabb, még nagyívűbb gondolatokban gazdag sorokat kaptak. A vers- és prózaírók művein átszüremlik a valóság, a korábbiakhoz képest többen érzik annak a szükségét, hogy a maguk eszközével is állják a viharokat. Hőseikkel példázzák: a szeretet, a humánus, a becsület, a mindennek ellenére tisztaság és „csakazértis” derű dacol a történelem, a természet, a múltó idő próbatételeivel. Az ünnepségen a vendégek részleteket hallgathattak meg a művekből Papp Eszter és Vargáné Neller Borbála tolmácsolásában. A támogatók jóvoltából minden pályázó ajándékkal, Bárdos Zsuzsa legújabb könyvével és a Kardoskúti Antológia idei kötetével térhetett haza. Ebéd előtt kellemes légkört teremtettek vendégeink, hiszen többségük mikrofon elé állt és egymásnak is elmondták szerzeményeiket. Közben a helyben főzött bográcsos marhapörköltet hagyományosan Mórocz Lajos és főzőcsapata: Stelbaczki Sándor és Farkas László készítette vendégeinknek. Szép, kellemes délelőtti találkozóban volt szeptember végén részünk, bízunk a jövő évi reményteljes folytatásban.

Ezúton is köszönetünket fejezzük ki az ünnepség támogatóinak: Kardoskút Község Önkormányzata, Kardoskúti Zrt., Nagy Lászlóné, Szemenyei Sándor, Tildy Zoltán Alapítvány, Mórocz Lajos és főzőcsapata Radnóti Miklós Nyugdíjas Klub.

VNB

Önkormányzati hírek

A Képviselő-testület június hónapban egy alkalommal tartott rendkívüli ülést, amelynek keretében döntött a Kardoskút, Kossuth utca 2. szám alatti ingatlan tekintetében a Kardoskút Községért Közalapítvánnyal kötött bérleti szerződés megszüntetéséről, valamint a szociális étkeztetés és az óvodai ellátás önköltségi összegének módosításáról.

A június havi rendes képviselő-testületi ülésen elfogadásra került az Orosházi Rendőrkapitányság 2021. évi beszámolója Kardoskút község közbiztonságának 2021. évi helyzetéről, továbbá a Kardoskúti Polgárőr Egyesület beszámolója és a „Kardoskút Község Díszpolgára” cím javaslati felhívása. Döntés született az Orosháza és Térsége Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás 2022. december 31. napjától történő megszüntetéséről. Kardoskút Község Önkormányzatának augusztusi munkaterv szerinti rendes ülésén elfogadásra került a Kardoskúti Napköziotthonos Óvoda beszámolója, valamint a 2022/2023. nevelési évre vonatkozó munkaterv, továbbá döntés született 2022. évi költségvetési rendeletének módosításáról. Létrehozásra került a Kardoskút Települési Értéktár, továbbá módosításra került a Móra

Ferenc Községi Szintér Használati Szabályzata, amely érinti a helyiségek bérleti díjait. Jóváhagyásra került az Alföldvíz Zrt. szolgáltatóval egyeztetett 2023-37 évekre vonatkozó gördülő fejlesztési terv is.

Szeptemberben a Képviselő-testület rendes ülésén elfogadta az Alföldvíz Zrt. ivóvíz szolgáltatás helyzetének beszámolóját, valamint a szociális feladatok ellátásáról szóló beszámolót. Döntött a képviselő-testület a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-pályázathoz történő csatlakozásról, valamint a természetben nyújtott szociális tűzifa támogatás jogosultsági feltételeiről.

A Békés Megyei Kormányhivatal Orosházi Járási Hivatal Kormányablak Osztálya tájékoztatása alapján a települési ügysegéd ügyfélfogadása 2022. szeptember 01. napjától az önkormányzat épületében megszűnt.

A fentiekről további információ és nyomtatványok a település honlapján elérhetőek, valamint személyesen a hivatalban, telefonon (68/429-000) vagy a jegyzo@kardoskut.hu e-mail címen kérhető.

dr. Francziszti-Lazányi Magda kirendeltség-vezető

Bursa Hungarica 2023

Kardoskút Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 125/2022. (IX. 29.) sz. határozatával döntött, hogy csatlakozik a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2023. évi fordulójához.

A pályázati kiírás megtekinthető a www.kardoskut.hu oldalon, illetve személyesen az önkormányzat hivatalában.

Az „A” és „B” típusú pályázatok EPER-BURSA rendszerbe való feltöltésének (belépési pont: <https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>), és az önkormányzathoz a nyilatkozattal együtt való benyújtásának határideje: 2022. november 03.

dr. Francziszti-Lazányi Magda kirendeltség-vezető

Tisztelt Ebtulajdonosok, Ebtartók!

Tájékoztatjuk a tisztelt Lakosságot, hogy az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. § (1) bekezdése alapján Kardoskút Község Önkormányzata ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszélyesség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira tekintettel ebösszeírást végez 2022. november 02-től november 30-ig terjedő időszakban a község közigazgatási területén tartott ebek vonatkozásában.

Felhívjuk a Lakosság figyelmét, hogy a jogszabály értelmében az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor

köteles az előírt adatokat a települési önkormányzat rendelkezésére bocsátani.

A települési önkormányzat az ebösszeírás alapján az ebtartók által szolgáltatott adatokról helyi elektronikus nyilvántartást köteles vezetni, az állat tulajdonosa, tartója és más személyek jogainak, személyes biztonságának és tulajdonának védelme, valamint ebrendészeti és állatvédelmi feladatainak hatékony ellátása céljából.

(folytatás a 4. oldalon.)

(folytatás a 3. oldalról)

Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet 17/B. § (10) bekezdése értelmében 2013. január 1. napjától a négy hónaposnál idősebb eb csak transzponderrel (chip) megjelölve tartható.

Az ebösszeíró adatlapot ebenként kitöltve legkésőbb 2022. november 30-ig az alábbi módokon lehet benyújtani:

- postai úton az 5945 Kardoskút, Március 15. tér 3. címre, vagy személyesen a Hivatalban,
- elektronikusan a igazgatas@kardoskut.hu e-mail címre.

Az adatlapok beszerzése az ebtartó kötelessége, melyek 2022. november 02-től folyamatosan beszerezhetők a

Hivatalban vagy letölthetőek az önkormányzat honlapjáról (www.kardoskut.hu). A nyomtatvány beszerzésében és kitöltésében a hivatal munkatársai szükség szerint segítenek.

Felhívom továbbá az ebtulajdonosok figyelmét az alábbiakra:

Az adatszolgáltatási kötelezettség teljesítését és a benyújtott adatlapok valóságtartalmát a hivatal munkatársai ellenőrizni fogják. (Ellenőrzési időszak: 2022. december 1. – 2022. december 15.)

Az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998. (XII.31.) Korm. rendelet 3. melléklet alapján, aki az adatszolgáltatási kötelezettségét nem teljesíti, illetve aki az állat kötelező egyedi jelölését nem végezte el, bírsággal sújtandó.

dr. Lipták Péter jegyző

Népszámlálás

A népszámlálás egy mindannyiunkat érintő, általában tízévente ismétlődő adatgyűjtés, kiterjed minden lakásra és személyre. Fontos, hogy a népszámlálásban mindenki részt vegyen, ami egyébként a népszámlálásról szóló 2018. évi CI. törvény szerint kötelesség is. A KSH minden magyarországi lakcímre postai felkérőlevelet küldött szeptember utolsó napjaiban. A népszámlálás nem a bejelentettség szerinti, hanem a *tényleges* élethelyzetet méri fel, ezért a felkérőlevél nem névre szól, csak a lakás címe (házsámig) szerepel a címezésben.

A népszámlálási kérdőívet önállóan, interneten keresztül október 1. és 16. között lehet kitölteni. Október 17. és november 20. között számlálóbiztosok keresik fel azokat a háztartásokat, amelyek október 16-ig nem töltötték ki online a kérdőívet. November 21. és 28. között a település jegyzőjénél tehetnek ennek eleget adatszolgáltatási kötelezettségüknek azok, akik november 20-ig ezt nem tették meg. A népszámlálás eszmei időpontja 2022. október 1-je 0 óra, azaz az ekkor fennálló állapotot alapul véve kell a kérdőív kérdéseit megválaszolni.

Kérdőívet kell kitölteni mindenkiről, aki Magyarországon él; azokról is, akik átmenetileg, 12 hónapnál rövidebb ideig külföldön tartózkodnak; illetve a külföldi állampolgárokról is, ha legalább 3 hónapja Magyarországon tartózkodnak.

A népszámlálás során a lakáskörülményekről is nyilatkozni kell. Összeírásra kerül az ország területén minden lakás, lakott üdülő és lakott egyéb lakóegység, közösségi éjszakai elhelyezést szolgáló intézmény. Fontos, hogy az üresen álló lakásokról is ki kell tölteni a kérdőívet.

A felkérőlevélben a népszámlálásról szóló hasznos információk mellett egy 12 jegyű belépési kód is található, ennek segítségével tudja minden háztartás önállóan, interneten kitölteni a kérdőívet.

A szociális, felsőoktatási vagy más bentlakásos intézményben lakók az intézmény vezetőjétől kapják meg a felkérőlevelet, míg a fedél nélkül élőket szociális munkások segítik a népszámlálásban való részvétel során. Egy erre a célra létrehozott zárt rendszerű, online felületen, amelybe a felkérőlevélben szereplő egyedi, 12 jegyű belépési kóddal lehet belépni.

Mindazok, akik október 16-ig online kitöltik a népszámlálási kérdőívet, nyereményjátékban vehetnek részt, amelynek keretében az online kitöltési időszak alatt naponta 5 db 100 000 forint értékű ajándékutalvány kerül kisorsolásra. (további információ: <https://nepszamlalas2022.hu/nyeremenyjatek>)

A népszámlálási kérdőív kitöltése egy átlagos háztartásban körülbelül 30 percet vesz igénybe.

(forrás: <https://nepszamlalas2022.hu>)



Kérjük, hogy lehetőségeihez mérten támogassa a kardoskúti iskola épületének felújítását. Egyedi címletű, sorszámozott téglajegyek vásárolhatóak a Kardoskút Községért Közalapítványnál. Szabóné Miklós Ildikó 06 20 804 2161 - Nagy Utazási Iroda, Orosháza 06 30 963 2085 Utalásokat az alábbi számlaszámon fogadja a közalapítvány: 10402647 - 26414991 - 00000000 - (megjegyzésbe kérjük: iskola)

Somogyvári Milán ifjúsági birkózó

Ismerjük meg a Kardoskúton élő fiatal tehetségek életútját. Itt élnek szép kis falunkban, a sport területén elért sikereik alapján átlagon felüli emberek.

Beszélgető partnerem Somogyvári Milán, akit a birkózó klubban úgy neveznek „a mi Milánunk”.

A kiváló sportoló a Kardoskúton élő Somogyvári Zoltán és Madarász Etelka /Nuncsi/ gyermeke.

- *Kérek szépen egy rövid bemutatkozást.*

2007. szeptember 24-én születtem Orosházán. Két fiútestvérem van. Óvodába a szülőfalumban jártam. Az általános iskolát az Orosházi Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolában végeztem. Jó tanulónak számítok.

- *A tanulás mellett a sport, ezen belül a birkózás a szenvedélyed?*

Az iskolában széleskörű sporttevékenység folyt. A birkózást 2015-ben szervezett, grundbirkózással kezdtem. Úgyesnek bizonyultam. Megtetszett az edzőmnek a hozzáállásom és meghívott edzésre. Kisebbs-nagyobb sikereket értem el a gyermekbirkózásban. Tíz évesen az Orosházi Spartacus Birkózó Klub igazolt versenyzője lettem. Hetente ötször járok edzésre. A diák II. korosztályba szinte mindig a dobogón álltam. Szeretem a test ellen vívott páros küzdelmet, az ellenfél vállra fektetését. Ezért választottam a szabad fogást. Sok biztatást kaptam a sporttársaktól, az edzőktől és ez további pozitív erőt adott. Országos versenyeken 3-5. helyezést értem el. Sajnos nem voltam sikeres. 12 évesen a DIÁK I-es korosztályába léptem. Jöttek az eredmények: a tőlem elvárt dobogós I. és II. hely. Így indulhattam országos versenyeken. Megkezdődött az edzőtáborozás. Ezekbe a táborokba csak azokat a versenyzőket hívják, akik kimagasló teljesítményt nyújtanak. 14 évesen serdülő korosztályba léptem. Itt már csak országos versenyek voltak. Hoztam az elvárásokat. A magyar válogatott edzői ezen a szinten már figyelik a versenyzőket. Sikertől bejutnom a magyar válogatottba.

- *Hogy jutottál ki Bukarestbe?*

Kemény munka volt az edzőtáborozás. Mindent megtettem, hogy jól szerepeljek. Hozzáállásomat látva, megtetszettem a kadett edzőknek (utánpótlás 17 évesek edzője) és kivitték Bukarestbe az U17-es versenyre.

- *Milyen érzés volt külföldön versenyezni?*

Életem legnagyobb élménye. Kemény küzdelemmel a III. helyezést értem el. Az U17-es utánpótlás 17 éves korosztály, én meg még csak 15 éves vagyok. Heten

voltunk a súlycsoportunkban: román, svájci, moldáv versenyzők. Négy csillagos szállodában aludtunk, színvonalas ellátást kaptunk. A kétnapos verseny nagyon kemény volt.

- *Jelenleg hol tanulsz?*

Szeptembertől felvételt nyertem az orosházi Kossuth Lajos szakközépiskola rendvédelmi szakára. Várom egy nagy lehetőségre. Bízom benne, hogy a sporteredményeim alapján beválogatnak Budapestre, a Kozma István Magyar Birkózó Akadémiára. A fővárosba kellene tanulni és sportolni, az Akadémia költségén.

- *Nem hiányoznak majd a szüleid?*

Igen, fognak hiányozni - anyás vagyok. Nagy az akaratom, bízok magamban. Amennyiben nem sikerül, folytatom Orosházán a tanulmányaimat és a birkózást.

- *Milyen a viszonyod az edződdel?*

Évek óta a felkészítőm Páli Sándor vezető edző. Nagyon szeretem Sanyi bácsit. Kiváló szakember. Köszönettel tartozok neki, hogy hozzásegített az eredményeim eléréséhez. Egy precíz, pontos ember.

- *A sport, sérülésekkel is jár. Volt benne részed?*

Kolozsváron, a nemzetközi versenyen az ellenfél följejt és csúnyán bedagadt a szemem. Másnap természetesen a versenyt folytatni kellett. Egy másik alkalommal, Esztergomban, a küzdelem közben eltört a csuklóporcom. Ezek a sérülések nem rendítették meg a további küzdelmekről.

Befejezésül köszönöm, hogy megismerhettem életutamat a birkózás területén. Köszönet Szüleidnek, hogy anyagilag, erkölcsileg támogatnak célod elérésében. Az idei Falunapon, a Kardoskút Községért Közalapítvány kiemelkedő sportteljesítményeid elismeréseként oklevéllel és pénzjutalomban részesített.

Sok sikert, sérülésmentes versenyeket és jó tanulást!

Barna László



Váljék egészségünkre!

A Kardoskút Községért Közalapítvány évek óta rendszeresen megszervezi az Egészségnapot, amely az egészséges életmód fontosságára világít rá.

Szabóné Miklós Ildikó, a kuratórium elnöke megnyitójában kiemelte, hogy a rendszeres testmozgás és a megfelelő táplálkozás mellett fontos a munka és a testedzés megfelelő aránya, a betegségek megelőzése, amelyhez a szűrővizsgálatok is hozzátartoznak. A délután folyamán előadást tartott Orovecz Ildikó, aki a lelki egészségünkkel való törődés fontosságára irányította hallgatóságát figyelmét. Mondanivalóját saját életéből vett példákkal is színesítette. Mindeközben a klubteremben a pusztaföldvári Csatlósné Balog Anikó energetizáló svédmasszázsát lehetett az érdeklődőknek kipróbálni. Az ellazulás, az átmasszírozás jótékony hatását csak ajánlani lehet mindenki számára. Egészségnap nem maradhat el a kardoskúti kötődésű Gombkötőné Jutka masször nélkül. A könyvtárszobában a talp masszázsanak frissítő, gyógyító hatását élvezhették vendégei. A program szerint Nagy László masször rövid előadást, majd bemutatót tartott a vállalkozó kedvű vendégeken, akik tőle is felfrissülve, jókedvűen távoztak. A nap folyamán a kiállítók közül különböző esszenciális olajokat mutatott be Geréb Noémi, aki a természetes növényi hatóanyagok jótékony hatására hívta fel a figyelmet. A rendezvényen kiállítókkal ismerkedhettek meg az egészségnap látogatói. Többek között különféle márkájú vitamin- és étrendkiegészítő készítményekkel, házi készítésű sajtféleségekkel, babahordozó kendőkkel, egy közismert cég műanyag termékeivel. A teremben a helyi kreatív kör tagjai által készített munkákat is meg lehetett vásárolni az általános iskola felújítási munkálatainak támogatására. Testünk állapotát is felmérhették egy speciális készülék segítségével, amit Nagy Erika helyi lakos hozott el a rendezvényre, amely a szervezetünkben található antioxidánsok illetve a szabadgyökök számarányát mutatta meg. Az Egészségnap nem telhet el kóstolók nélkül. Tibáné Hamvasi Zsuzsanna védőnő különféle ízű szendvicsskrémeket készített egészséges alapanyagokból, amelyeket színes kaliforniai paprikákba töltött. A szendvicsek természetesen nem fehér lisztből készült kenyérből sorakoztak a tálcákon. A védőnő teljeskiőrlésű lisztből sült kis kosárkákat, melyeket ízesített sajtkrémmel töltött, s gránátalma magokkal illetve barackkal díszített. A sajtos-sós rudat is az egészséges táplálkozásnak megfelelő alapanyagokból sütötte, ami szintén sikert aratott. A tojáskrém

koszorút pedig Gottfried Sándorné Mártika hozta a résztvevőknek ajándékba.

A rendezvény programjában salátakészítő verseny is szerepelt, amelyben a díjnyertes Somlyai Irénke céklasalátája lett. A zsűrielnök Nagyné Szöllősi Terike kiemelte, hogy nehéz volt a sorrendet meghatározni, így a következő díjat Csizmadia Mária lilakáposzta alapú vegyes salátája érdemelte ki. Az édes ízek kedvelői pedig Geiszt Józsefné Erzsike gyümölcssalátáját kóstolhatták meg, ami szintén dobogós lett.

A résztvevők díjmentesen szűrővizsgálatokat végeztethettek Tibáné Zsuzsa védőnőnél. A gyerekek számára – sajnos kevesen voltak jelen – Török Attila képviselő játékos feladatokat talált ki, a közalapítvány kis jutalmakkal díjazta részvételüket.

VNB



Impresszum

Kardoskúti Hírmondó

Kardoskút község ingyenes, közéleti időszaki lapja

Lapalapító: Kardoskút Község Önkormányzatának

Képviselő-testülete - 2010

Szerkesztőség címe: 5945, Kardoskút, Március 15. tér 1.

Tel.: +36/68/429-023, **e-mail:** ujsag@kardoskut.hu

Felelős kiadó: Móra Ferenc Művelődési Ház és Községi Könyvtár

Felelős szerkesztő: Vargáné Neller Borbála Tünde

Szerkesztőség tagjai: Fekete Zita, Radics Vivien,

Barna László és Felföldi László

Nyomdai kivitelezés: Kolorprint Kft.

Készült 350 példányban

Terjesztve: Kardoskút településen

ISSN 2062-2562 (nyomtatott), ISSN 2062-2570 (online)

Információkat, híreket, javaslatokat szívesen fogadunk.

Aratási hálaadó istentisztelet

Az idei év nem mondható bőségesnek a termények-
termékek tekintetében, de az Istenhívó ember ne
legyen siránkozó, hanem köszönje meg azt a kicsit is,
amit a Jóisten ad neki – fogalmazott ünnepi gondola-
taiban Nagy Zoltán református lelkész, a kardoskúti
templomba összegyűlt hívek előtt.

A történelmi egyházak lelkészei együttes szolgálatban
adtak hálát az őszi betakarítások idején a hívekkel
közösben. Laczki János evangélikus lelkész vezette le

az istentiszteletet, amelyen közel harmincan vettek
részét a faluból és az orosházi gyülekezetből. Az oltár
előtt sorakoztak a termények és az idei búzából sült
mindennapi kenyérünket szimbolizáló cipó, melyeket
a közös imádság után Tracsek Oszkár plébános meg-
szentelt. A beszélgetéssel zárult egyházi eseményre
a várva-várt napsütés is megérkezett, ami kedvező a
gazdáknak, mivel még mindig vannak betakarítatlan
területek a földeken.

VNB

Fotó: VNB



14 kamera állt szolgálatba biztonságunkért

**Településünkön
rendszámfelismerő
kamerarendszert
üzemeltetünk!**



 KARDOSKÚT



2022. október 3-án megtörtént az új kamerarendszer
műszaki átadása településünkön, így már élesben
működik a rendszer. Kardoskút több pontján, össze-
sen 14 kamera szolgálja biztonságunkat. A kamerák
nagyfelbontású képet rögzítenek, éjszaka, gyenge fény
mellett is használható felvételekkel. A bevezető utaknál
rendszámfelismerő funkcióval is ellátottak a kamerák,
így pontos statisztikát is szolgáltatnak szükség esetén a
hatóságoknak. Reméljük, hogy Kardoskút továbbra is a
megye legbiztonságosabb települése marad. Amennyi-
ben mégis szükség lenne a későbbiekben bűnügyi okok-
ból egyes kamerák felvételére, azt a körzeti megbízott
vagy a rendőrség bevonásával lehet kikérni. VP

A ház melege - jótanácsok télire

Testünk állandó hőmérsékletének tartása érdekében nagy melegben hűtésre, hidegben fűtésre van szükségünk, különben szenvedünk a forróságban, és legfeljebb csak vegetálunk a hidegben.

Jó közérzetünkhöz egy korszerű, gondosan kialakított „passzív ház” nagyban hozzájárulna, de többünknek nem az van. Kialakítása meglehetősen sokba kerülne, a beruházása csak több generáció alatt térülne meg. Amink van, annak a hőháztartását kell jobbitani, mert a jelenlegi - átlagfogyasztásig szociális - tarifa biztosan nem tartható örökké.

Magam az alábbi sorrendiséget javasolom:

- A pazarlás megszüntetése (pl. csepegő csap, hagyományos izzó, huzatos ajtó, ablak).
- Hőtakarékos nyílászárók.
- Födém (plafon) hőszigetelése.
- Határoló falak és lábazat hőszigetelése.
- A már kisebb igényhez igazodó takarékos fűtési rendszer kialakítása.

Fentiek eredményeként a fűtési energiaszükségletben - az azt megelőző állapot függvényében - 40-70%-os mértékű csökkenésre lehet számítani.

Fűteni addig is kell, de nagyon fontos, hogy:

A vezetékes gáz tisztán és szagtalanul ég. Ha a fazék alja fog, vagy a gázsütő rossz szagot áraszt, sürgősen javíttatni kell.

Lakótérben vagy fürdőszobában lévő nyílt égésterű vízmelegítő, kazán esetén fokozott kéményellenőrzés, zavartalan levegőutánpótlás, CO ellenőrző kell. Gyerekek, idősek esetében fokozott felügyelet, kulcsmentes zár.

Fa- vagy barnaszén tüzelés esetén: Ha jó a kémény, a kályha, a tüzelőanyag és a fűtőszemély, ezek is gázszűrően (látható füst nélkül) égnek. Ha a kémény sötét füstöt ad (kormol) a folyamat hibás, sok el nem égett anyag távozik, ami nem csak pazarló, de károsítja a kályhát, a kéményt, a környezetet. A helyes sorrend: alulra kerüljön a szén, fahasáb, majd a száraz aprófa, végül a gyújtós. Ráakasztásnál igyekezzünk a parázs mellé rakni az anyagot.

Műanyagot, gumit, veszélyes anyagot (vegyszer, gyógyszer, festék, fáradt olaj), szemetet tüzelőanyagként égetni tilos, egyben emberre és állatra nézve súlyosan mérgező! Vigyázzunk egymásra!

Az oldalt összeállította: Felföldi László

Időskori gondolatok

Idősnek lenni nem érdem, nem szégyen, csupán egy állapot.

Úgy tartom, hogy az emberi élet három alapszakaszra osztható: tanulásra, dolgozásra és visszavonulásra. Biológiailag vagyunk így teremtve, ez az emberi életfolyamat záloga. Az időslét pedig olyan, mint az ősz. Eleinte simogató, majd türelmetlen, számonkérő, végül lehet kíméletlen, vagy csak békésen beletörődő.

Mintegy hét évtized emlékei kavarnak a fejemben, hihetetlen nagy változásokat megélve.

Gyerekkoromban a határ tele volt étellel, dologgal. Napestig csengett az üllő, és minden mesterség jelen volt faluban, városban. Életünk szüntelen mozgásból állt. Szemünk előtt zajlott a világ, ismertük egymást mindenestül.

Ma már az információ a „felhőből” jön. Bejárhatok akár ezer hektár területet is, és gyakran csak egy-egy terep-járót látok. Hihetetlen, de a földek mégis rendezettek. Az élet, mintha kiköltözött volna a településekről, és az emberek csak hálalni járnának haza, noha színvonalas, közösségteremtő, szórakoztató programok sokasága várja a falu minden lakóját.

Bízom benne, hogy a hívó szó és a szervezők önzetlen igyekezete egyre többeket megtalál. A legnagyobb vesztesnek az ünnepet tartom. Ott volt az minden házban, és várta a vasárnapot, és a jeles napokat. Az ünnepet mindenki megülte ki-ki saját módja és a táj szokása szerint. És ez jó volt.

Ma viszont, egyformán jut a jóból minden napra, megszokottá vált a finom falat, így kissé megkopott az ünnep varázsa. Tegyük érte, hogy ismét része legyen életünknek. Ragadjuk meg a szép pillanatokot, varázsoljuk ünneppé a megszokást!

Kedves Idóstársak! Nekem is van három kívánságom mindannyiunk számára:

Ne haszontalansággal teljenek napjaink.

Sikerüljön rendet rakni kapcsolatainkban, környezetünkben egyaránt.

Élettel betelve, meglegedetten töltsük az előttünk levő éveket.

Merengek a múlton, s remélem, most nem járok úgy, miként a kedves nótám refrénje: „Valahogy az ember mindig elhibázza”. Találkozunk a következő idősnap ünnepen is!

Ismét sikerült együtt falunapoznunk

Az idei évben végre megrendezhettük a község legnagyobb egész napos programját, amely bővelkedett szabadidős és kulturális programokban.

A délelőtti időszakban több településről érkeztek vendégek gépjárműcsodáikkal, a veterán és egyedi építésű gépjárművek kardoskúti találkozójára, amelynek megszervezését a hamarosan megalakuló helyi civil egyesület tagjai vették szárnyaik alá. Rengeteg néződőt és érdeklődőt vonzott ez a program településünkre. (szerkesztői megjegyzés: rá egy hétre már az orosházi veterános találkozó – szervezője községünk szülötte Nagy Zsolti – állomáshelyeként az Oncsa háznál álltak meg a túra résztvevői.) Mindeközben közel húsz csapat részvételével főzőverseny zajlott a hivatal melletti nagysátor alatt, ahol minden csapat sertéshúsból készített különféle ételt. A zsűrinek (Kristó István, Csizmadia Sándor, Bárdos Krisztina) nehéz dolga volt, hiszen ízletesebbnél ízletesebb ételek készültek a bográcsokban. Az első helyet a Táncoló talpak csapata nyerte Simoráné Zsóka vezetésével, akik töltött káposztájukkal nyertek a

szoros versenyben. Az étel mellé természetesen pálinka is dukál. A helyiek körében előzetesen meghirdettük a versengést, amit a pálinka verseny zsűrije (Kis Bálint, Kocsis Péter és Gál Mihály) délidőben értékelt a díjátadó ünnepségre. Nyertesnek Bodrogi József szilvapálinkája bizonyult. A főzéshez és az evéshez a jókedvet - a hőség ellenére is - a Mixer duó garantálta. A kultúrház nagytermében helyi amatőr alkotók kiállításában gyönyörködhetnek az érdeklődők. A falunap koraestjén emléktábla avatás részesei voltak a lakosok és néhai Ramasz Imre polgármester családtagjai illetve a testvértelepülésről érkezett barátok.

A Községháza falán állított és megáldott márványtábla méltó emlék, a közel 35 évig településvezetőként szolgáló néhai polgármester munkásságának. A délutáni és esti színpadi programok kicsiknek és nagyoknak kedvezett. Örülünk, hogy sokan ellátogattak a rendezvényre, közösségben töltve el ezt a szép nyári napot.

VNB



Klubbos idősek napja Halló! Mi is ott vagyunk!

Hagyomány, hogy az idősek világnapja alkalmából a Radnóti Miklós Nyugdíjas Klub tagjai vacsorás összejövetelt szerveznek, ahol a tagok közül a kerek évfordulós születésnaposokat külön is megünneplik. Így történt ez az októberi első klubfoglalkozás keretében, ahol a tagok mellett Varga Pál polgármester is vendégként volt jelen. Az időskorúak méltatása után - mivel most sem jött üres kézzel - a vacsora utáni deszkerthez kívánt jó étvágyat a megjelenteknek. Az idén Skorka Pálné Annuska és Süle Antal kapott a klubtársaktól ajándékot kerek születésnapjukra. A finom házas vacsorát a kultúrház konyháján készítette el Kocsisné Marika, Ramaszné Ibolya és Szabóné Etuka. Külön öröm volt, hogy ezen az estén tiszteletét tette a falu legidősebb hölgy lakosa, Csotó-Nagy Istvánné Klárika néni is. A keddi esti vacsora tombolahúzással és közös

Megalakulásának huszadik évfordulóját ünnepelte a Békéscsabai Turisztikai Főpályaudvart is működtető Zerge Ifjúsági Túrasport Közhasznú Egyesület. Az esemény részeként átadták az „OkosTelefon(fülke) a múltból” elnevezésű különleges attrakciót.

A különleges interaktív készülék, amelynek segítségével a látogatók elsőként Halló, itt vagyok! címmel tíz megyei településről,

Bélmegyerről, Biharugráról, Füzesgyarmatról, Gesztről, Kardoskútról, Kisdombegyházról, Mezőberényről, Nagyszénásról, Okányról és Vésztőről hallgathatnak meg érdekességeket, a tematika pedig félévente változik majd.

Az információkat Csomós Lajos, Jászai Mari-díjas színművész olvasta fel.

Forrás: BEOL.HU



Írta és fotó: VNB



Kardoskúti Veterán Gépjárművesek Baráti Egyesülete



Gádoros nagyközség meghívására Kardoskút községet a hamarosan hivatalosan is megalakuló Kardoskúti Veterán Gépjárművesek Baráti Egyesülete képviselte. Míg a különdíjat nyert marhapörkölt bográcsost készítette Gál Mihály, addig a többiek - Süle Imre, Rajki Márk, Jankó Ferenc, Jankó Norbert és a többi segítő - a veterán járműveikkel színesítették a gádorosi falunap programját. Napközben több kardoskúti ismerős is meglátogatta a csapatot.

VNB

A dobogóra pattantunk a sportnapon

Vidám hangulatú családi és sportnapra kaptunk meghívást a Radnóti Miklós Nyugdíjas Klubbal az Orosházi Járás Nyugdíjas Egyesületétől, amelyet évről-évre megrendeznek a város nyugdíjas székházában.

Az elmúlt évek után ismét beneveztünk és öt fővel képviseltük klubunkat a sportversenyen, amelyet Gabnai István egyesületi vezető köszöntőjében külön is kiemelt. A délelőtti folyamán 13 csapat részvételével zajlott az ötállomásos megmérettetés, ami után a szellemi vetélkedő totóján is bebizonyíthatuk tájékozottságunkat.

Délelőtti csapatunk elsőként a kapura rúgásban igyekezett helyt állni, változatos egyéni sikerek-



Fotó: VNB

kel, majd a darts táblánál próbáltunk minél több pontot begyűjteni. A dobás itt még nem ért véget, mivel a babzsákdobásban is hasonlóképpen jeleskedni kellett. Ez is egészen jól sikerült mindhárom versenyzőnknek. Utána a kezek és szemek finom összehangolására volt szükség a halászatban, mindösszesen 3 percig. Végezetül a lengőteke kö-

vetkezett, ahol sok-sok bábút sikerült eldönteni, növelve pontjaink számát. A sportverseny rész után az általános ismereteinkről adtunk számot, többek között a földrajz mellett az irodalmi, gasztronómiai kérdések is terítékre kerültek. Szerencsére tudásunk megfelelőnek bizonyult, így az összpontszámunk alapján az előkelő 3. helyezettnek járó oklevelet

és ajándécsomagot vehettük át a járási vezetőtől. Az ebéd mindeközben készült, három nagy bográcsban ízletes sertéspörköltet főztek a szakácsok. Ebéd után Fortuna kicsit elpártolt tőlünk, mert az ajándéksorsoláson most nem volt nyerő szériánk. Ettől függetlenül örömmel nyugtáztuk a napot és felszabadultan hagytuk el a nyugdíjas székházat, hiszen a reggel kitűzött célt - a dobogós hely megőrzését - elértük.

Október 8-án, Tótkomlóra, a városi idők napi műsoros-ebédes rendezvényre látogatott el klubunk kisebb csoportja a Tótkomlósiak meghívására.

VNB

Megalakult a Települési Értéktár Bizottság

Kezdeményezésekre a képviselő-testület a legutóbbi soros ülésén a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló törvény felhatalmazása alapján, települési értéktárat hozott létre. Az értéktár bizottság tagjai: Nagyné Szöllősi Teréz, Vargáné Neller Borbála, Barna László, Bodrogi József és Simon János. A bizottság feladata, hogy feltérképezze és rögzítse a településünk számtalan értékét. Felkutassa és az utánunk jövő nemzedék-

nek átadja azt a tudást, helyi értékeket, amelyet a ma élő emberek ismernek Kardoskútról. Tervünk, hogy a jövőben pályázati források segítségével kiadvány és program is ráépülhet helyi értékeinkre. Szeptember első szombatján a Megyénapra látogatunk el a bizottsággal, ahol a megye településeinek már megalakult értéktárait vettük szemügyre. Szébbnél szebb standokon csodálhattuk meg szűkebb környezetünk értékeit. Bízom benne, hogy jövőre

már Kardoskút is bemutatthatja „kincseit” ezen a jól megszervezett, nívós rendezvényen.

A bizottságra rengeteg munka vár, ehhez kívánok nekik kitartást. Alakuló ülésükön egyhangú szavazással megválasztották a bizottság elnökének Vargáné Neller Borbálát, helyettesének Nagyné

Szöllősi Terikét. Településünk lakóit arra biztatom, hogy a továbbiakban segítsék ötleteikkel és javaslataikkal a helyi értéktár bizottság munkáját, az értéktárunk megtöltését. A későbbiekben ezzel kapcsolatban részletesebb felhívással élnek a község lakosságához.

Varga Pál polgármester



Ezreket vonzott a Fehértó páratlan szépsége idén is

A Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság és Kardoskút önkormányzata huszonegyedik alkalommal hirdette meg a Fehértó napját. Fantasztikus volt a látvány, amikor a szemerkélő eső ellenére is egyre többen lettek. Nyolc kondérban főtt a pörkölt, a gyerekek gumicsizmában élvezték a népi játékokat, a pusztá pedig élte mindennapjait a látogatók nagy meglepedésére.

Pusztaközpont jelentette a bázisát a természetvédelmi nyílt napnak, onnan indult a dottó kisvonat és a lovasfogat, majd vitte az érdeklődőket a kilátóhoz, a legelő gulyához, a pásztorokhoz. A cél ezúttal is az volt, minél többen ismerjék meg a régi magyar háziállatfajtákat, a hozzájuk kapcsolódó foglalkozásokat. Az igazgatóság ezres egyedszámú magyar szürke szarvasmarha, illetve több száz cigája és racka juh állományt tart, egyik törzstenyészete a sóstói állattartótelepen található. A gulyát és nyáját kihajtották a közeli legelőkre, hogy lássák a kíváncsi érdeklődők. Azt a kilátót is megnyitották, ahova hétköznapokon tilos felmenni. Páratlan látványban volt részük azoknak, akik fentről csodálták meg a pusztá panorámáját.

Pusztaközpontra visszatérve 4 állomásos játékot hirdettek a nemzeti park munkatársai. Kisgyermekes családok, párok, nagyszülők unokáikkal, Erdélyből Szerbiából, vagy éppen Németországból a közeli városban vendégeskedők is örömmel csatlakoztak, hogy gyarapítva tudásukat, játszanak. A legkisebbek pedig a népi játszóházat élvezték, szemmel láthatóan nagyon. Mások a déli órákban érkeztek, csábította őket a sok bogrács tartalma: szürkemarkarhapörkölt, birkapörkölt - amik kapósak voltak -, de mindezek mellett kínáltak szürkemarkarhaburgert, mangalicafasírtot is az ínycseccnek, miközben a színpadon is állandóan volt látnivaló.

A megnyitón Varga Pál polgármester bizakodva mondta, aranyat ér ez a csapadék, nem ijednek meg tőle. Visszautalt az eltelt 21 évre, s úgy vélte, fantasztikus profizmussal dolgoznak a szervezők. A környezet pedig páratlan, Magyarország hét természeti csodájának egyike ez - nem véletlenül.

- Az ma a dolgunk, vigyük haza az élményt, amit a kardoskúti pusztá kínál nekünk - fogalmazott Kardoskút polgármestere, majd arra a 15 éves álomra

emlékeztette a résztvevőket, amely ennek a helynek a megközelítését is szolgálná. Az annyira várt kerékpárútról ejtett néhány szót.

- Azért, hogy utódaink is megélik ezt a csodát, amit a pusztá nyújt, nem szabad, hogy elmenjenek a fiataljaink. Ahhoz iskola kell. Dolgozunk, hogy 2023-ban elindulhasson a kardoskúti iskola is - tette hozzá.

Erdős Norbert országgyűlési képviselő köszöntőjében arról beszélt, hogy Magyarországon 300 ezer hektár területen gazdálkodnak a nemzeti parkok és velük partnerségben a gazdák. Nőtt a szürkemarkarha állománya, a látogatói létszám. Évente a nemzeti parkokba mintegy 325 ezer ember látogat el.

- Szép eredményeket értünk el. Szép környezetben élünk, a kormányzat dolgozik azon, hogy ezt megtámogassa. Elkötelezett vagyok ebben a munkában, ahogy abban is, hogy Orosháza felé megépülhessen a kerékpárút és öröm, hogy az evangélikus egyházzal karöltve elindulhat majd a kardoskúti iskolája ismét. Ehhez kérek türelmet és azt, hogy teremtsünk e munkához közösséget, ami a kardoskútiaknak egyébként is erősségük - fogalmazott a politikus.

Forrás: Csete Ilona - BEOL.HU



Kék vércsét zsákmányolt egy kerecsensólyom Kardoskúton

Különös vadászatnak lehettek tanúi a Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság munkatársai a kék vércsék legutóbbi számlálásakor. Egy kerecsensólyom a gyülekező kék vércsék közül zsákmányolt.

A szakemberek a kerecsensólymok esetében eddig nem tapasztaltak hasonló magatartást. Szeptember 14-én arra lettek figyelmesek, hogy a KMNP Kardoskúti Fehértó részterületén gyülekező kék vércsék alkonyatkor egyszerűen nem jelentek meg szokásos éjszakázóhelyük környékén, a Fecskési-erdőnél. Az előző hetekben ugyanis estefelé mindig itt csoportosultak, a gyepeken, szántókon sütkeztek az őszi nap utolsó sugaraiban. Naplementekor aztán köröztek még néhány percig, utána beszálltak az erdőbe a varjakkal együtt. Ezen a napon azonban munkatársainknak nagyon sokáig kellett várakozniuk. Már szinte besötétedett, mire megjelentek a kék vércsék. Nagyon magasról kezdtek bejönni az erdő fölé, s mintegy 10 percnyi körözés után beszálltak a fák közé.

A késés okát ekkor még nem tudtuk, de felfigyeltünk arra, hogy az egyik közeli fán egy kerecsensólyom ült. Mivel azonban ennek a ragadozó madárnak nem szokása kék vércsékre vadászni, nem gondoltuk, hogy

éppen ő lehet a szokatlan magatartás oka. A következő héten, szeptember 21-én ugyanúgy késlekedtek a kék vércsék, s a kerecsensólyom is egy közeli bokron üldögélt. Aztán amikor a kék vércsék végre megjelentek, a kerecsensólyom is felszállt, egy darabig körözött velük és többször is sikertelenül próbált zsákmányolni közülük. Végül sikerrel járt, kiragadott egy madarat és a földre szállt vele, ahol valószínűleg elfogyasztotta. Ekkor világossá vált, hogy a kék vércsék azért jöttek olyan későn éjszakázni, mert a kerecsensólyom már többször rájuk támadhatott, s nem akartak vacsorává válni, inkább megvárták a sötétedést – olvasható a Körös Maros Nemzeti Park oldalán.

Forrás: kmnp.hu

Fotó: Balogh Gábor



Ismét fosztókára hívott a nóta az Oncsa ház udvarán

2022. október 7-én ismét összegyűltek a hagyományok hívei az ONCSA ház udvarán, az idén már 6. alkalommal megrendezésre kerülő Fosztókára.

Jöttek kicsik és nagyok, kicsiny falunkból és a közeli városból is. Dolgoztunk, beszélgettünk, ettünk-ittünk és természetesen zsúrizásra is sor került, mint már megszokott a „Régmúlt sütemények versenye nagyanyáink asztaláról”, elnevezésű megmérettetésén. Érkezett a versenyre többek között rétes, tejlepény, tökös pite, lekvár és kolbászos kifli is. Idén a hölgyek mellett már az urak is megmérettették magukat, sikeresen. A verseny győztese ismét Vargáné Csizmadia Ella, így még egy évre ismét hozzá került a vándortál. A jelenlévőkből álló zsűri értékelte még Dénes Ferenc saját készítésű lekvárjait és Nagy László kolbászos kiflijeit is. Ezúton is gratulálunk nekik! A nap végén mindenki kellemesen elfáradva, jólakottan tért haza.

Bessenyei Angelika

Fotó: Fazekas Dominik



Két hét tartalmas kikapcsolódás az Erzsébet táborban

Harmadik alkalommal pályáztunk sikeresen az Erzsébet Napközi táborra, amelyben az idén több mint harminc általános iskolás korú gyermek vett részt a két hét alatt. Segítőim közül Török Attilával 2009 óta táboroztatunk, a nagyobb létszám kapcsán a pályázat lehetőséget adott arra, hogy még egy fő pedagógus bekapcsolódjon, Papp Eszter személyében.

Az első hét kezdete az ismerkedéssel telt, bár a többség ismerte már, egymást a faluból. A nagy meleg miatt, főként az első héten, benti foglalatosságokkal töltöttük el napjainkat. Az óriás trambulín mindvégig jó szolgálatot tett az élénk, nyüzsgő gyermekcsereg öröme. Az Erzsébet program által megszabott tábori tematikák alapján – sport és egészséges életmódra nevelés, környezettudatosság, kulturális örökségeink és hagyományörzés, kézművesség, önismeret, közösségépítés, kompetenciafejlesztés illetve kirándulásszervezéssel valósítottuk meg a programjainkat és foglalkozásainkat. Az egészséges életmódra nevelés kapcsán közösen egészségtálat készítettünk, egy délelőttön át lovagoltunk a Gepárd Lovasiskola tagjaival, ellátogattunk a szegedi Crazy Jumping parkba, ahol a felesleges energiák mellett a kalóriákat is égetni lehetett. Ugyanígy a kisebbek-nagyobbak többségénél a víztoronynál megépített kötélpályán való végighaladás igazi kihívásnak bizonyult. A gyerekek – főként a nagyobbak – szerették mindkét kedd délelőtti önismereti csoportfoglalkozásainkat Nemesvári Adrienn szakemberrel, aki játékosan vonta be a gyerekeket a beszélgetésekbe. Szó esett a társas kapcsolatokról, a barátságokról. Az első héten Csető-Nagy Istvánné Klárika néni fogadott bennünket az egykori Klebelsberg iskola, az ún. Aranyadalmi iskolánál. Végigvezetett bennünket az épület helyiségein, beszélt a mindennapi iskolai életéről, ami ezen falak között zajlott. A gyerekek kérdeztek tőle, Klárika néni örömmel válaszolt a kérdéseikre. Házigazdánkat láthatóan jóleső érzés töltötte el a gyermekszívaj hallatán. A másik közeli egykori iskolához kerékpárral ellátogattunk el, ami most már Prozlik Csabáék otthona. A házigazdánk a tavalyi látogatásunk után most is szeretettel várt bennünket. Az egykori iskolaépületben kialakított családi otthonuk környezetében számos kisállatnak – mókusok, mosómaci, emu, törpemalac, papagájok, stb. – a gazdája. Mindig nagy élmény a gyerekekkel megtekinteni a kisállatokat. A táborban, hogy még közelebb kerüljünk az állatokhoz, s a gondozásukról és befogadásukról is halljunk, eljött a gyerekekhez az Orosházi KutyaKiképző

Iskola vezetője Demkó Attila és a Viharsarki Állatörtség Alapítványtól Kovács Krisztina. Dönci, a németjuhász nagy sikert aratott, aki gazdája parancsszavait ügyesen teljesítette. A kisállatokhoz, de az újrahasznosításhoz is nagyban kapcsolódott egy délutáni kis technikai foglalkozásunk, ahol Török Attila segítségével a kisállatok – például sünik, cicák – illetve kismadarak számára PET-palackokból kültéri itatókat készítettünk és helyeztünk el a kultúrház környékén és a parkban. Kézügyességünket mindkét héten egy-egy foglalkozás keretében fejlesztettük a helyi kreatív kör felnőtt tagjainak – Kocsisné Marika, Somlyai Irénke és Szemenyeiné Rózsika – segítségével. Közösen fa- és konzerves dobozokat díszítettünk dekupázs technikával, gyöngyfűzéssel is különböző ékszereket lehetett készíteni, illetve fa táblácskából névtáblát festettek velük a gyerekek. Az újrahasznosításhoz és a kézügyességhez igen szervesen kapcsolódott a papírmerítés technikájának ellesése, amelyre Bonyhádi Enikő tanította meg a gyerekeket a Békés Megyei Könyvtár jóvoltából. Szintén a könyvtár segítségével járt a gyerekeknél társasjátékozni Kneifel Edit és segítője, Andika óvó néni. Kirándulni is voltunk mindkét pénteki napon. Először Csongrád-Bokrosra a Western faluban, ahol a seriff és seriffné fogadta csoportunkat. Játékos feladványok, játékos állomások várták a gyerekeket, majd ebéd után egy vicces előadáson is kacaghattak a gyerekek. Hazafelé megálltunk egy jó fagyira Szentetornyán, a Ficsor cukrászdánál. A finom falatoknál maradván az idén sem maradt el a kedvelt kenyérlángos sütés, a palacsintaparty Attila és Eszter jóvoltából. A meggyespite és a gyümölcsös pohárkrém is fincsi lett, mert közösen készítettük. Utolsó napunkon Szegedre kirándultunk, ahol a már említett trambulín parkban izzadtak meg jól a gyerekek – nem csupán a hőség miatt. Ebédre az általam beígért lebbencsleves és spenót főzelék tükrötojással következett volna, ám a kirándulós napunkat általában a gyerekek kedvéhez igazítjuk. Ezért eltekintve az egészséges ételektől, az egyik ismert gyorsétterembe vezetett gyalogutunk. Onnan nagyon igyekeznünk kellett tovább, ám a gyerekek előtt akkor még rejtély volt, hova szaporázzuk lépteinket. A kora délutáni mozizás új programelemként szerepelt a tábori életben, smi örömet és meglepetést okozott nekik.

Ilyen élmények után tértünk vissza a mi kis falukba, Kardoskútra.

VNB



Alma
a fáját



Feltámadó
mater

Újra nyithat a nyolc éve bezárt kardoskúti iskola?

**RENDRHAGYÓ MŰSOR EGY
MESÉBE ILLŐ ÖSSZEFOGÁSRÓL!**

„Fák”:

**A kardoskúti polgárok
és az
Orosházi Evangélikus Egyházközség**

„Almák”:

Az iskola egykori és leendő tanulói

Közreműködik:

Herczegh Péter

a Nemzeti Színház művésze

Beszélgetőpartner: **DEÁK GYÖRGY**

Ezúttal is számos meglepetés-produkcióval szolgálunk!

Időpont: 2022. november 11., péntek 18.00 óra

Helyszín: az orosházi Petőfi Művelődési Központ Szokolay Sándor terme

A program ingyenes, regisztrációs jeggyel látogatható!

Regisztrációs jegy rendelés: (68)411-048, (30)565-8321, szervezes@pmk.oroszhaza.hu



PETŐFI KULTURÁLIS
KÖZHASZNÚ NONPROFIT KFT.
OROSHÁZA



media solutions
indexmedia Kft.
www.indexmedia.hu



MACKIE.
Hírség és Hírszerzés
06-30-771490



Schwizerland



JUSTH ZSIGMOND
VÁROSI KÖNYVTÁR

Flóra Virágüzlet
the world of flowers

